



Se rechaza un ataque del enemigo. Este sufre grandes pérdidas

Comunicado oficial

Ataque rechazado

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 15 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

El enemigo atacó hoy en el frente de Aragón algunas de nuestras posiciones del sector de Vivel del Río, siendo brillantemente rechazado y causándosele gran número de bajas.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 15 de febrero de 1938 - De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Declaraciones de S. E. el Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado, el Generalísimo Franco ha concedido una entrevista a un representante de la Agencia Informativa Reuter, de Inglaterra en el curso de la cual hizo las siguientes manifestaciones:

—¿Qué opina S. E. de la actual confusión internacional?
—Estas son nubes internacionales, fruto de la propaganda rojo-soviética. Contra ellas esgrímamos nosotros, aquí, en política, la verdad y en guerra la victoria.

—¿Quién podría ser el responsable de esta situación?
—La actual situación es un triunfo para los rusos en sus manejos en Europa. Hemos de reconocer que la política soviética está demostrando ser más astuta y más eficaz que la inglesa.

En el Mediterráneo tiene usted a las escuadras inglesa y francesa marchando al compás de la música soviética. Hoy un submarino ruso hundió un barco. Anticipadamente ya se ha montado en Europa todo el tinglado de la propaganda para que la noticia no se pierda y tenga toda la resonancia a que se aspira. No falta tampoco el diputado o el partido de oposición encargado de las respectivas interpelaciones.

Todo se lo explicará usted sabiendo que pasan de doscientos cincuenta millones de pesetas oro las empleadas por los rojos en su propaganda por Europa a este fin.

—¿Cómo se explica S. E. la impresión que dicen que causó a la opinión pública inglesa el hundimiento de los barcos?
—Es la reacción natural de un pueblo que recibe una noticia elaborada a gusto de las Agencias. Le dicen que su bandera ya no es respetada, que a la Gran Bretaña se la hundieron los barcos, y el pueblo, simplista por esencia, cree en las falsas intrigas que le cuentan de Italia y de Alemania y en esa media verdad que se le sirve.

La reacción hubiese sido muy otra si lo que se les hubiese contado hubiese sido la auténtica verdad. Si se les hubiese dicho que el bombardeo de un pueblo enemigo, en tiempo de guerra, es una cosa lícita; que un barco atacado en el puerto de Tarragona o de Valencia es un punto visto desde el aire; que lo que se bombardea es el tráfico, el lugar por donde entran los contrabandistas de guerra, pero que nosotros bombardeamos noblemente. No es honrado decir a un pueblo que este bombardeo es una agresión deliberada.

¿Qué han podido hacer a nuestros buenos aviadores esos pobres tripulantes muertos o heridos? En la España nacional somos bien sensibles del dolor ajeno. Por otra parte, en el aspecto económico, estos barcos conocen el peligro y viajan con riesgos asegurados.

—¿Existe realmente la piratería en el Mediterráneo?
—Sí, pero de otro orden. Existe el negocio, el tráfico ilícito, existen esas compañías rojas fundadas en el oro robado. Y es evidente que a las naciones todas y al prestigio de sus pabellones respectivos, corresponde cortar este tráfico, que, por otra parte, sienta un precedente funesto en el Derecho Internacional marítimo.

—¿Qué opina S. E. sobre las medidas tomadas para combatir la piratería por los Gobiernos francés e inglés?
—Tales medidas niegan una realidad que es la beligerancia nacional, que podrá no conocerse, pero que es un hecho. Por otra parte, la eficacia de tales medidas es nula, pues siempre podrán saltar submarinos rojos o rusos de sus puertos a atacar a barcos neutrales y el mar es tan grande que se agotarán las escuadras en perseguir fantasmas.

La Federación Católica de Maestros españoles

Con verdadera y sincera delectación y santo orgullo, engalanamos hoy EL CASTELLANO, publicando la carta siguiente que el Emmo. Sr. Cardenal Primado se ha dignado dirigir a la Asociación Católica de Maestros de Orense y a la Federación de Maestros Católicos Españoles de Burgos.

Dice así:
«Nos place manifestar el agrado con que hemos leído varios números de la Hoja, que semanalmente dedica el Magisterio a la Asociación de Maestros Católicos de Orense en el diario «La Región». Hemos comprobado el alto concepto que de la Asociación tenemos y nos hemos complacido en la figura recia del «Maestro Católico Español» que en aquellas páginas se revela y por ellas intenta perfilarse.

Los que tenemos del español un ele vadísimo concepto y sabemos que el maestro tiene en la sociedad una función que raya en sacerdocio no podemos por menos de enorgullicernos de nuestra «Federación Católica de Maestros Españoles», porque su Historia dignísima en los tiempos de persecución y de atropello dan denota a esos que guardan al mérito y de exaltación de lo español. Porque se ha de proclamar muy alto que la «Federación Española de Maestros Católicos» fuertemente apoyada en su carácter católico y en su competencia profesional salió oportunamente al paso a toda desviación y desnaturalización de la enseñanza española, y esto con gallardía, ostentando su doble glorioso título de «Católica y Española» en tiempos en que el ser profesional Católico era un delirio y el llamarse español una provocación.

La España que renace entre ruinas y sangre admirada de sí misma, tiene que encontrar su pleno desarrollo proyeccionando en el porvenir la gloria de su pasado. En esta labor gigantesca por sus proporciones el Maestro Español tiene un puesto señaladísimo que le será de gloria, de mérito ante Dios y ante la Patria si sabe inspirarse en los principios eternos de la Santa Religión y en la trayectoria marcada por los pensadores y educadores auténticos de España.

Envío mi bendición efusiva y paternal a la Asociación de Maestros Católicos de Orense y a toda la Federación Española de Maestros Españoles deseandoles una próspera, perfeccionamiento continuo y frutos suntuosos de educación cristiana de nuestra Patria.

Pamplona 15 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—Isidro, Card. Gomá y Tomás, Arzobispo de Toledo.

Advertencia importantísima

Se encarece a los meros residentes de Burgos, sin misión o destino oficial, que faciliten la solución del problema que el aposentamiento de funcionarios presenta en este momento, trasladando voluntariamente su residencia a otras ciudades que ofrezcan mayor facilidad de alojamiento.

Del sector de Teruel

(11 noche).—Aunque se sorprenden sin duda, el lector, ha habido hoy actividad bélica en el frente turolense. El día no estaba ciertamente como para aventuras. Ha amanecido algo el temporal, pero sigue el cielo cubierto de nubes y el frío es otra vez intensísimo. No obstante, parece que los expertos en fenómenos meteorológicos auguran una pronta bonanza. Así sea.

Decía que ha habido actividad. La han desencadenado los rojos en un ataque que, al parecer, quería haber sido general, pero que en definitiva se ha reducido a un nuevo desastre local. Al Sur de Teruel, se han lanzado de mañana arrojados en la niebla, contra dos cotas de esta sector de La Muela. Un ataque a tono con el día: sin calor y sin nervio. Media hora ha bastado para que otra vez la calma se haya adueñado del paisaje nublado. Los rojos han trabajado algún tiempo más para retirar los cadáveres que habían quedado en las laderas.

Querido el sector de Vivel del Río el combate ha sido más fuerte y ha tenido mayor duración. Por allí se han lanzado los rojos hacia las diez contra nuestras posiciones. No sabemos lo que buscaban. Acaso es nuestra proximidad a Montalbán lo que les ha alterado los nervios, y han tenido la ingenua esperanza de alejar

con un contraataque falto en absoluto de cabeza, lo que ellos juzgan amenaza por nuestra parte.

Lo curioso es que se ha visto avanzar a su infantería con algunos tanques sin que hubiera precedido apenas preparación artillera. Nuestros hombres han esperado la proximidad y entonces han abierto fuego de armas automáticas que ha deshecho la fila enemiga. En la retirada la artillería nacional ha aprovechado cierta benignidad de la niebla para machacar las concentraciones rojas en fuga.

Eran en total dos divisiones las puestas en juego por el mando enemigo. Pero la nota destacada de la jornada ha corrido a cargo de las fuerzas rojas del flanco izquierdo. Allí una brigada entera se ha metido ingenuamente en el bolsón que forman nuestras antiguas posiciones de Vivel del Río y las recientemente establecidas como consecuencia del maravilloso avance del Alfambra en el extremo Norte. Los rojos han avanzado incautamente, y en el momento preciso, nuestras fuerzas de los flancos han comenzado a maniobrar con una seguridad y precisión maravillosas.

Los batallones enemigos más avisados se han dado cuenta del peligro inminente, y han buscado la salvación en una huida demasiado apresurada para no dejar sobre el camino ríos de sangre.

Pero otros han advertido la tenaza que iban dibujando los soldados de Franco y hacia el mediodía tenían ya cerradas todas las salidas.

De esta forma, cuando se iba a iniciar la operación de aniquilar a los encerrados entre el círculo de hierro de nuestras bayonetas trescientos milicianos se han apresurado a arrojar las armas y entregarse a la misericordia de España.

El jefe y el Estado mayor de la brigada no parecían, ciertamente tan propicios a la entrega, pero se ha impuesto el sentido común y han acabado por constituirse prisioneros. El jefe, que es al parecer comandante de carrera, tenía graduación entre los rojos de teniente coronel.

A última hora de la tarde eran ya quinientos los prisioneros y todavía continuaban entregándose. Las bajas abandonadas en otros sectores sobre el terreno, y recogidas hasta el anochecer, son unas cuatrocientas. Entre el material, además de unos setecientos fusiles, figuran ametralladoras, algunos morteros y dos tanques han quedado inutilizados, en tierra de nadie.

Este es el balance de la nueva intentona roja. Una intentona—lo repito—que no ha alcanzado en ningún momento caracteres de ата que impetuoso, porque los rojos más parecían cumplir una obligación penosa sin fe y sin entusiasmos. Y es que el triunfo formidable del Alfambra ha flejado huella demasiado honda en el ejército que tenemos enfrente.

Por cierto que voy a recoger hoy un relato sobre la ofensiva nacional del Alfambra que tengo desde hace días en mi poder. Es bien significativo, porque se trata del relato hecho en el Cuartel general de uno de nuestros generales por uno de los jefes marxistas que cayeron en nuestro poder.

Procuraré atenerme en la referencia a la más escrupulosa fidelidad.

«Nuestro Estado Mayor—había el jefe marxista—estaba al corriente del ataque que iban a lanzar los nacionales y había concentrado en torno a Sierra Palomera efectivos más elevados que los que

tenía veinte días antes en las proximidades de Teruel.

Se pidieron refuerzos a Huesca y al frente de Madrid, pero el general Miajas solo pudo enviar una brigada compuesta de 3.400 hombres en total.

Ya un día antes del comienzo del ataque vimos que las cosas iban mal al comprobar que dos batallones nuestros, en las proximidades de Singra, quedaban deshechos por el ataque impetuoso de un solo escuadrón de Caballería nacional.

El verdadero desastre se produjo el día 5 de febrero, segundo día de ofensiva. Las dos columnas nacionales que operaban por los flancos se apoderaron de todas las fortificaciones que habíamos preparado y todas las guarniciones fueron hechas prisioneras.

Los milicianos que iban llegando a reforzar las líneas, se encontraban ante la carnicería española que habían hecho la artillería y la aviación nacional y su demoralización era enorme.

No nos quedaba más que una esperanza: que nuestra aviación se decidiese a hacer frente a la de Franco. Apareció una escuadrilla e inmediatamente los cazas nacionales se lanzaron sobre ella y la propinaron una tremenda paliza. A partir de este momento la «Gloriosa» siguió el ejemplo de los «municianos» y se apresuraron todos los aparatos a salir huyendo hacia sus bases.

Entonces comenzamos a recibir instrucciones para ver si era posible efectuar una retirada ordenada. Las señales se iban dando por medio de bengalas de color verde, pero sin duda el mando nacional conocía este detalle, porque en cuanto se lanzaron las primeras bengalas ordenando el abandono de las primeras posiciones, se abrieron escuadras de Caballería nacional en formación caótica y se colocaron a nuestra retaguardia. Allí se consumió el desastre.

Nuestros batallones, no pudiendo resistir el terrible fuego que se nos hacía, decidieron rendirse. El desastre del ejército marxista fue completo. Cinco cuerpos de ejército con un total de treinta brigadas, han quedado prácticamente desorganizadas y deshechas para reconstituir de mala manera solamente las unidades de choque serán necesarios dos o tres meses.

Hasta aquí el jefe marxista. Por mi parte voy a añadir un resumen de las operaciones del Alfambra sin incluir, naturalmente, las pérdidas enemigas de la estúpida intentona de hoy.

En aquí ese resumen más elocuente que todos los comentarios: 11,768 prisioneros; 690 ametralladoras; 68 cañones y morteros; 5,800 toneladas de material y municiones; 4390 cadáveres recogidos sobre el terreno y enterrados por nuestros soldados; 3,800 heridos rojos que en estos momentos reciben asistencia en nuestros hospitales. Y junto a esto, seiscientos kilómetros cuadrados cobijados ya bajo la protección de la bandera de España. He ahí el balance. Dicen que ha nevado en Barcelona. Acaso sea que el frío del terror cala los huesos.

AGUILAR.

LOTERIA DE SEVILLA

Sevilla. — En el sorteo celebrado ayer de la lotería pro-combatientes, los premios mayores han correspondido a los siguientes números:

- Con 100.000 pesetas, el número 2.590, Valladolid
- Con 40.000 pesetas, el 1.183, Oviedo y Baleares.
- Con 20.000 pesetas, el 14.022, Huelva y Sevilla.
- Con 2.000 pesetas, los núms. 2.589 y 2.581.
- Con 1.500 pesetas, los números 1.114, 2.965, 3.006, 3.063, 6.316, 7.863, 11.182, 11.184, 11.563, 14.732, 15.113.
- Con 1.000 pesetas, los núms. 14.021 y 14.023.

El subsidio Pro-Combatiente

da de comer a la viuda, a los hijos, a la mujer o a los padres del soldado que partió sin pensar en la tranquilidad de su hogar por salvar la España en que vivimos. No desengañemos la esperanza de auxilio que puso en nosotros.

Un Jefe de brigada rojo y su Estado Mayor en nuestro poder

Continúa el temporal en el frente de Teruel. Nubes bajas, ventisca y frío intensísimo impiden las actividades bélicas. Pues van ustedes lo que son los rojos. Con este tiempo se han lanzado a un ataque contra nuestras posiciones del sector de Vivel del Río. Y así ha salido ello... La réplica de nuestras fuerzas ha sido tan rotunda que la intentona marxista se ha convertido en un verdadero desastre para ellos. Porque no sólo se les ha rechazado de modo brillante sino que a media tarde trescientos cuarenta y dos prisioneros encerrados en una bolsa por nuestras fuerzas estaban ya prisioneros.

Entre los prisioneros figura un comandante jefe de una Brigada roja que ha caído en nuestras manos con todo su Estado Mayor y naturalmente con toda la documentación del mismo. Por ella se ha podido saber cuál era la intención del Mando enemigo para el día de hoy.

En los partes ordenando el ataque se decía al citado Jefe de Brigada que por encima de todo debía apoderarse de las posiciones nuestras de Vivel del Río que se le señalaban como objetivo. Si esto no lo lograba, se le decía que el ataque podía darse como fracasado. Al mismo tiempo se le advertía que el ataque sería general desde el sur de Teruel y a todo lo largo del Alfambra y que en todo momento tendría apoyo intenso de artillería y de aviación.

«¡Sí, sí...! Aparte de un intento levísimo en el sector de la Muela, el ataque general no se ha visto por ninguna parte. Únicamente lo de Vivel del Río, porque a todo lo largo del Alfambra no se ha movido ni un soldado.

En cuanto al intenso apoyo de artillería que le prometían a los atacantes apenas si han sonado unos cincuenta cañones y desde luego, la aviación roja ni siquiera ha intentado remontarse.

El grueso de las fuerzas enemigas

ha quedado encerrado en un bolsón por nuestros soldados. A las tres y media de la tarde ya teníamos en nuestro poder más de trescientos prisioneros. Esta suma se duplica seguramente al final de la jornada, porque el que está vivo, como no sea para entregarse, no podrá salir de ella.

Total: un nuevo fracaso y otras dos Divisiones destruidas, la 70 y la 34.

Y con estas van siete, sin que hayan podido conquistar una sola palizada de terreno. Medio millar de bajas y alrededor de cuatrocientos prisioneros con las pérdidas de material correspondiente.

Lo curioso de la jornada es la facilidad con que se han entregado los rojos. Cualquier malicioso podrá, con razón, suponer que, si intentan estos contraataques, es porque los milicianos llevan ya concebido el aprovechar el momento para pasarse a nuestras filas.

Pretenden así acabar la amargura que están sufriendo. Tiran las armas con tal facilidad y muestras tan inequívocas de placer, que no deja lugar a dudas.

Esta actitud da idea exacta del estado de su espíritu, poco inclinado al triunfo. No vayan a creer ustedes que estamos de acuerdo con Sarabia y Rojas. Les juro a ustedes que no, aunque les parezca, por el resultado de estos días, lo contrario. Es que, los pobres, no dan más de sí. ¡Qué le van a hacer!

Aunque acaso, acaso sigan órdenes de Prieto para precipitar el final, que el famoso ministro de Defensa de la España roja da por descontado.

Porque después de este desastre de Teruel, es seguro que don Inda, clamará:

«¡Acátemos de una vez!... que para poca salud, más vale morirse...»

EL TEBIB ARRUMI.

Corrija el estreñimiento con **Laxibero**

Da de tu tabaco a los que sufren por España. No niegues el cigarrillo que para ellos te pide **Obra Católica de Asistencia al Herido.**

Información directa de Alemania

Las conversaciones sobre el Mediterráneo

Berlín, 12 de febrero de 1938.
La atención política alemana se está desviando notablemente de los acontecimientos del 4 de febrero, hacia la situación internacional, tal como se presenta especialmente en las nuevas conversaciones anglo-italianas. Declaraciones alemanas autorizadas sobre la situación internacional actual, no existen naturalmente. Esto corresponde a la costumbre de los centros competentes alemanes de no adelantarse a las declaraciones anunciadas del Führer que tendrán lugar el 20 de febrero.

No cabe duda alguna sobre la continuidad de la política exterior alemana. Las esperanzas abrigadas en la prensa internacional de un ambiente más favorable de las futuras negociaciones de la Comisión de No-Intervención por las repercusiones de la negociación que se han iniciado entre Londres y Roma, se comparan manifiestamente y sinceramente por Alemania. La intimidad de las relaciones germano-italianas hace que estas conversaciones sean realmente tripartitas, si es que no se quiere hablar de conversaciones entre cuatro, dada la intimidad anglo-francesa, existente por el otro lado. La política exterior alemana ha estado siempre convencida, se subraya en los círculos berlineses, de que no favorece la paz el establecer nuevas amistades sacrificando otras viejas y que el mejoramiento de las relaciones entre dos Estados determinados, favorece también a todas las naciones que están en relaciones amistosas con ellos. Se puede por lo tanto concluir, que los nuevos esfuerzos para mejorar las relaciones van acompañados por un absoluto sentido positivo por la parte alemana.

El problema es el de la cuestión española y mediterránea que está en primera línea, no se cambia de ninguna manera por el mejoramiento del ambiente, según se opina en Alemania pero sí se hace más fácil de resolver. En Alemania se cree—y una mirada a la prensa italiana deja ver en esto un claro paralelismo—temer que observar que las nuevas conversaciones en París y Londres empiezan otra vez a querer poner en primera línea el problema de los voluntarios en España, a pesar de que a base del Plan Eden, esta cuestión es inseparable del reconocimiento del derecho de potencia beligerante a los partidos de la Guerra Civil y va unida a la realización de un eficaz control de la No-Intervención, debiéndose resolver estas tres cuestiones al mismo tiempo. Además hay que observar que al

trator de la cuestión de los voluntarios, la atención se concentra en la discusión sobre números respecto a la cantidad y rapidez de los contingentes a retirar. Realmente, no se puede negar razón a la prensa alemana, cuando llega a concluir que con esto se vuelve a las diferencias con que hace meses se tropezó en la realización del Plan Eden.

Las Artes plásticas españolas

A invitación de la «Kaiser Wilhelm Gesellschaft zur Förderung der Wissenschaften» (Sociedad «Emperador Guillermo» para el Fomento de las Ciencias) la doctora Gertrud Richter, meritoria jefa de la sección española del Instituto Ibero-Americano de Berlín, y que desempeña una cátedra sobre Arte español en la Universidad de Berlín, disertó sobre el tema «Las plásticas españolas».

La notable conferencia, cuya síntesis nos privamos de hacer por falta de espacio, mereció prolongados aplausos de la numerosa y selecta concurrencia que asistió al acto.

Laboratorio Fotográfico

necesite personal muy experto en el tirado de pruebas y ampliaciones para trabajos de aficionado.

OFERTAS indicando experiencia, pretensiones y referencias a
Photo Club — Burgos

Conferencias morales

Mañana Jueves, a las once y media, se tendrá en San Lorenzo, la conferencia moral y litúrgica de los señores sacerdotes adscritos.

Tribunales

Señalamiento para el día 17.
AUDIENCIA TERRITORIAL.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villarcayo, sobre lesiones, seguida contra Antonio Abasolo Orive.

GOBIERNO NACIONAL

Visitas a los ministerios

AGRICULTURA

El ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta estuvo toda la mañana en su despacho oficial preparando los asuntos de su departamento que ha de someter a la aprobación de sus compañeros en el Consejo de ministros que se celebra esta tarde. No recibió ninguna visita.

DEFENSA NACIONAL

El subsecretario del Ejército general Valdés Cabanilles despachó esta mañana con los jefes de servicio del ministerio de Defensa.

A mediodía acudió a saludarle el ministro de Orden Público general Martínez Anido que ha venido de Valladolid para asistir al Consejo.

También recibió el señor Valdés Cabanilles las visitas del capitán de la Cruz Roja señor Flores; don Enrique Fernández Casas, Interventor de Distrito y de la del coronel del Cuerpo Jurídico señor Carnicera.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Esta mañana ha acudido el ministro de Industria y Comercio señor Suñacos a su nuevo despacho oficial donde se va a instalar definitivamente el ministerio.

El subsecretario de este departamento y el secretario del ministerio también han instalado sus despachos contiguos al del señor Suñacos.

El subsecretario de este ministerio señor Fernández Martín, ha tomado posesión esta mañana de su cargo, recibiendo después al personal del departamento.

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

El vicepresidente del Gobierno general Jordana, estuvo esta mañana en su despacho preparando varios asuntos que ha llevado esta tarde al Consejo.

Recibió las visitas de los ministros de Interior, Educación Nacional, Organización y Acción Sindical y Orden Público, al Embajador de Alemania, con el que sostuvo el general Jordana una larga entrevista; don Nicolás Franco, don José María Pemán y el arquitecto municipal de Burgos señor Gutiérrez Mar Ureje.

OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas don Alonso Peña, recibió esta mañana varias visitas entre ellas al presidente y a una comisión sindical de Contratistas de Obras Públicas.

A mediodía acudió a saludar a su compañero el ministro de Hacienda.

JUSTICIA

Vitoria (6 t).—Llamado telefónicamente ha salido esta mañana con dirección a Burgos el ministro de Justicia señor conde de Rodezno, para asistir al Consejo de ministros.

Su secretario particular recibió varias visitas. El subsecretario señor Arellano manifestó que sigue con toda actividad el acoplamiento de dependencias en el ministerio.

Desde hoy dan guardia en este departamento los millones en traje de gala.

EDUCACION

Vitoria (6 t).—Siguen activamente los trabajos para la instalación de las diversas dependencias de este ministerio.

LA ENTRADA AL CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde a las cinco ha quedado reunido el Gobierno en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado. A las cuatro y media comenzaron a llegar los ministros a la residencia presidencial, y desde primera hora de la tarde estaba en la misma el ministro del Interior señor Serrano Suñer.

Los ministros llegaron por este orden:

General Martínez Anido, ministro de Orden Público; Conde de Rodezno, de Justicia; González Bueno, de Organización y Acción Sindical; Peña, de Obras Públicas; Fernández Cuesta, de Agricultura; general Jordana, Vicepresidente y Asuntos Exteriores; Anado, de Hacienda; Suñacos, de Industria y Comercio; y Sainz Rodríguez, de Educación Nacional.

A las cinco salió de su despacho el Generalísimo Franco y descendió a los jardines, y a continuación lo hicieron todos los ministros, quienes saludaron a S. E.

La sección de cine de F. E. T. y de las JONS y la casa de películas FOX, obtuvieron un reportaje gráfico del jefe del Estado rodeado de sus ministros.

Acto seguido entraron todos en el despacho del Generalísimo Franco y quedaron reunidos en Consejo.

A la reunión no asiste el ministro de Defensa Nacional general Dávila. El Consejo no terminará, según nuestras impresiones hasta después de las diez de la noche.

Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

Nombramiento de escriben-tes Interinos

En cumplimiento de lo acordado por el Consejo Directivo y Comisión Ejecutiva, se anuncia la provisión de cuatro plazas de escriben-tes con carácter interino, que tendrán la retribución de 150 pesetas al mes y obligación de prestar servicio durante las mismas horas que los funcionarios de plantilla.

Los aspirantes, que deberán ser españoles, varones, y comprendidos en la edad de 14 a 17 años, podrán presentar instancia en papel simple dirigida al Presidente de la Caja hasta el 25 del actual mes de febrero, y previo un exámen por el que demuestren saber los cuatro renglones de aritmética, así como leer y escribir correctamente. Serán designados los más aptos o que prueben poseer otros conocimientos si al mismo tiempo acreditan buenos antecedentes de conducta.

CHALET

vendo en menos de su costo. Facilidades de pago. F. Perez Estrada, General S. uña, j. n. du. 1.

Administración Central RESIDENCIA DE LOS MINISTERIOS

CIRCULAR

Establecidos en Burgos la Vicepresidencia del Gobierno y los Ministerios de Asuntos Exteriores, Defensa Nacional, Interior, Hacienda, Industria y Comercio, Agricultura, Obras Públicas y Organización y Acción Sindical, los de Justicia y Educación Nacional, en Vitoria, y en Valladolid el de Orden Público, por los Centros de la Administración que hayan de mantener relación con dichos Departamentos o remitan a éstos documentos de cualquier clase, deberá ser tenida en cuenta la residencia de los expresados Ministerios.

Lo que por este periódico oficial se hace público para los efectos oportunos. Burgos 15 de febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El subsecretario, Cirilo Genovés.

Las conclusiones aprobadas en las reuniones de arquitectos

Terminada la labor concreta y eficaz de las ponencias nombradas para estudiar los distintos asuntos que se las encomendase en las reuniones celebradas por los arquitectos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se elevaron a la Jefatura de arquitectura las siguientes conclusiones que han sido aprobadas por esta.

Primera. Comunicar a todos los afiliados el conjunto de las ponencias redactadas, que serán editadas para ello en un folleto.

Segunda. Constituir en todas las provincias un núcleo profesional que atienda a la preparación de las informaciones necesarias a cada especialidad.

Tercera. Constituir núcleos o Estudios especiales de Urbanización en zonas especialmente afectadas por la guerra, y preparar una labor ejemplar de información.

Cuarta. Acometer intensamente el estudio de la conservación de Monumentos en todas las fases derivadas de la situación actual: Servicios de recuperación, de protección y reparación urgente. La formación de inventario y fichero monumental y artístico.

Quinta. Acometer con la máxima intensidad la labor de preparación e información conducente a la solución del problema de la vivienda bajo el concepto nacional sindicalista de la «Mística del hogar».

Sexta. Comenzar la labor de propaganda, dirigiendo desde la Jefatura Nacional la Sección permanente de Arquitectura de la Revista «F. E.», Doctrina nacional - sindicalista y de las ediciones F. E. Doctrinales y Técnicas y editando un «Boletín de Arquitectura», que recogerá noticias, consignas y campañas debidamente orientadas y se enviará a todos los arquitectos camaradas y jerarquías de la Falange.

Séptima. Organizar un sistema de información que conduzca a la máxima eficacia en la suma de trabajos, en vista de un resultado integral y orgánico.

REAL ACADEMIA DE LA LENGUA

Recepción del señor Machado

El sábado, día 19 del corriente, celebrará el Instituto de España en San Sebastián, solemne sesión pública con el objeto de admitir en el cargo de académico de número de la Real Academia Española a nuestro buen amigo el brillante poeta don Manuel Machado el cual leerá su discurso de entrada titulado «Semi-poesía y posibilidad. Confesión lírica y autobiografía».

Contestará al recipiendario el director de la Academia y también ilustre poeta don José María Pemán. El acto se celebrará en el Palacio de San Telmo.

GOBIERNO MILITAR

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar del capitán de Artillería don Ramón Páramo Díaz, para un asunto del servicio.

Para recoger salvoconducto que tienen solicitado para atravesar la frontera, se interesa la presentación en este Gobierno Militar del personal siguiente:

Don Eduardo Aunós Pérez, don Antonio Aunós Pérez, don Pedro Abad Botanch, don Luis Ventullo Verges, don Emilio Matalonga Cortés, don Ramiro Alonso Castrillo y M. (comandante), don Fernando Orduña Gómez, don José Arvilla Hernández, don Joaquín de la Concha, don Antonio Alvarez Alonso.

+
EL SEÑOR
D. Genaro Güemes Alonso
Alferez del Regimiento Infantería San Marcial núm. 22
murió gloriosamente en el frente de Teruel, por Dios y por España, el día 15 de febrero de 1938
(Q. E. P. D.)
El Excmo. Señor General Jefe de la VI Región Militar, el Gobernador Militar de esta Plaza, el Coronel, Jefes, Oficiales, Suboficiales y Tropa del Regimiento de Infantería San Marcial núm. 22. Su desconsolada esposa, doña Jesusa Vargas; hijos, Felipe, Jesús, Elena y Jaime; padres, hermanos y demás familia.
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, mañana Jueves 17, a las DIEZ Y MEDIA y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.
Burgos 16 de febrero de 1938. El Año Triunfal.
Casa mortuoria: Regimiento Infantería San Marcial núm. 22.
Vivia: Calle de Las Calzadas, núm. 23
El duelo se despidió en el sitio de costumbre.

+
EL SEÑOR
Alfredo Garzón Abad
del Requeté de Burgos
que falleció el día 8 del mes actual, a consecuencia de enfermedad contraída en campaña a los 17 años de edad.
(Q. E. P. D.)
Sus padres, hermanos, tíos, primos y demás familia.
Agradecerán a sus amistades le encomiendan a Dios y asistían a alguna de dichas misas.
Burgos 16 de febrero 1938.

+
EL SEÑOR
DON VALERIANO CRESPO ESTEBAN
Teniente del Regimiento Infantería San Marcial núm. 22
murió gloriosamente en el frente de Teruel, por Dios y por España, el día 15 de febrero de 1938
(Q. E. P. D.)
El Excmo. Señor General Jefe de la VI Región Militar, el Gobernador Militar de esta Plaza, el Coronel, Jefes, Oficiales, Suboficiales y Tropa del Regimiento de Infantería San Marcial núm. 22. Su desconsolada esposa, doña Cleofar Rodríguez; hijos, Luis, Lidia, Jesús y María Natividad, padres, hermanos y demás familia.
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de San Lesmes Abad, mañana Jueves 17, a las DIEZ Y MEDIA y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.
Burgos 16 de febrero de 1938. El Año Triunfal.
Casa mortuoria: Regimiento Infantería San Marcial núm. 22.
Vivia: San Pedro Cardena 61
EL DUELO SE DESPIDE EN EL SITIO DE COSTUMBRE

+
SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don José Asenjo Gutiérrez
que falleció el día 17 de febrero de 1936, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)
Su desconsolada esposa, doña Amalia Burgos Torrea; hijos, doña Francisca, doña María Concepción, doña María de los Angeles, doña María Purificación y doña María del Pilar; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia.
Suplican a sus amistades la asistencia a las misas que por el eterno descanso de su alma han de celebrarse mañana Jueves 17 en la Iglesia parroquial de San Lorenzo de siete a doce en el altar de la Virgen del Pilar, y las de ocho y media y nueve, en el de la Sagrada Familia en la Iglesia de la Merced y la Exposición del Santísimo en los RR. MM. Adoradoras, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Burgos 16 de febrero de 1936

+
SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DOÑA LUISA TRESPADERNE MURGA
(VIUDA DE NAVARRO)
que falleció en Burgos el día 16 de febrero de 1936, a los 84 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)
Sus hijos; hijos políticos y demás familia.
Suplican una oración por su alma, por lo que les anticipan las gracias.
Todas las misas que se digan mañana Jueves 17 en la Parroquia de Santa Agueda, de esta capital, de ocho y media a doce y media inclusive, y el Manifiesto del día 18 en las RR. MM. Adoradoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Burgos 16 de febrero de 1936

+
EL SEÑOR
DON AGAPITO PANCORBO PAMPLIEGA
(Industrial de esta Plaza)
ha fallecido en el día de hoy, a los 76 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)
Su desconsolada esposa, doña Lucila Garcia; hermanos, doña Sofía, don Pascual Córdoba; hermanos políticos, doña Lucila Orejón, sobrinos y demás familia.
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistían a las honras fúnebres que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, mañana Jueves 17, a las ONCE y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les anticipan las gracias.
Vivia: Calle del Cordón, 2
Burgos 16 de febrero de 1938
El duelo se despidió en el sitio de costumbre

Información general

Los católicos americanos a favor de la España Nacional

Nueva York.—Las organizaciones católicas han iniciado una campaña nacional para recoger entre los 20 millones de católicos americanos recursos para las gentes necesitadas de la España nacional.

El coste de la vida en Francia ha aumentado en un 60 por 100 en 18 meses

París.—«Le Temps» publica un cuadro detallado con los índices de los precios de los principales artículos alimenticios que desde junio de 1936 a enero de 1938, esto es, en 18 meses de Frente Popular, señalan un aumento que va del 50 al 60 por 100. En el período de referencia, el pan ha aumentado en Francia en un 62,5 por 100, la leche en un 63,3, la carne de buey, en un 31,3, las legumbres en un 60 y el aceite de oliva, en un 41,8.

La limitación de armamentos

Washington.—La invitación a Roosevelt para la convocatoria de una conferencia internacional para la disminución de los armamentos, fué presentada ayer en el Senado por el senador King y en el Congreso por el diputado Naverick. El diputado Naverick declaró que la negativa del Japón a comunicar los planes de construcciones no cierra el camino para un acuerdo de limitación de armamentos.

Acercos de la proposición del Japón de renuncia de los barcos de línea de gran tonelaje, pregunta quién es entonces quien quiere esos navíos (pudiera ser que Inglaterra). En todo caso, la conferencia servirá para aclarar este aspecto del problema.

El senador Borah manifestó su escepticismo en lo que se refiere a que se hayan desmentido los acuerdos militares entre Inglaterra y los Estados Unidos y declaró que él aprobará las nuevas construcciones navales solamente si estas se destinan a la defensa de los Estados Unidos.

En los círculos navales se deja comprender que los Estados Unidos se preparan a construir dos barcos de línea de 46.000 toneladas cada uno. — Stefani.

La carta de Stalin produce gran impresión

Berlín.—La carta de Stalin sobre la intensificación del trabajo revolucionario de los soviets en el mundo entero, publicada ayer en «Pravda» produjo una gran intranquilidad en Polonia, porque allí se conoce la peligrosa realidad del Kremlin y el trabajo de zapa del Komintern.

Las manifestaciones de Stalin se consideran como el comienzo de una nueva ofensiva del Komintern contra todos los Estados no bolcheviques.

Un periódico polaco escribe: «Las palabras de Stalin son la clara demostración de que los armamentos soviéticos persiguen un fin determinado, que tienden a la revolución mundial bolchevique».

También en Francia ha sorprendido la carta de Stalin. En los círculos soviéticos se supone que dicha misiva puede repercutir sobre la situación interior, puesto que los comunistas fueron bien desemascarados.

El terror de las Checas

Perpignan.—Las personas que vienen de la zona roja dicen que las checas actúan con todo terror prescindiendo de las influencias oficiales. Los huérfanos de Cataluña dicen unánimemente que hay de nuevo la misma furia criminal de los primeros meses. Al frente de las cárceles están rusos y como ayudantes para la «labor depuradora» comunistas españoles de nuevo cuño. Para esos destinos han

requisado muchos pisos donde ponen un cartel que dice «Cárcel gubernativa» cuando el Gobierno no tiene una sola de las más conocidas por los criminales en ella realizados es la que está en la Plaza de Avellano de Barcelona. Se persigue desde luego no sólo a los fascistas sino a los de la FAI y del P. O. u a quien se acusa de trotskistas.

Una de las más conocidas por los criminales en ella realizados es la que está en la Plaza de Avellano de Barcelona. Se persigue desde luego no sólo a los fascistas sino a los de la FAI y del P. O. u a quien se acusa de trotskistas.

Un man fiesto de la C. N. T.

Barcelona.—C. N. T. ha publicado un manifiesto en el que dice que si no por los anarcosindicalistas hace tiempo que los fascistas se hubiesen apoderado de toda España. Sin embargo su voz no es oída porque no quieren pertenecer al Parlamento.

Hay que acabar con los republicanos que quieren hacerse dueños de la República social.

Chile va a nombrar un representante en la España nacional

Santiago de Chile.—El Gobierno chileno tiene el propósito de nombrar un representante cerca del Gobierno de la España Nacional.

Prieto conferencia con Mija

Barcelona.—En aeropuerto llegó de Madrid el general Mija. Celebró una extensa conferencia con Prieto. Fué invitado a comer por el jefe de la Legión.

Ha nevado en Barcelona

Barcelona.—Ayer cayó una intensa nevada quedando blancas las calles. La temperatura descendió hasta dos grados bajo cero.

Neila el asesino

París.—Nuevamente ha comparecido ante el juez el que fué jefe de la «cheta» sanandereana el patibulario Neila, para responder del expediente por asesinato de sortijas y alhajas, cuya justificación no ha podido probar.

Parce que se le va a instruir sumario aparte por el asesinato del Padre Aza y el periodista francés, pues la opinión demanda el castigo del que califican «enemigo número 1» por la serie de crímenes que sobre él pesan.

En cuanto a la mujer de Neila el juez ha decretado su libertad, pero las autoridades francesas han decidido su expulsión del territorio de Francia.

Se desconoce el paradero de un hidroavión

Roma.—Se comunica con carácter oficial que todas las pesquisas efectuadas con objeto de averiguar el paradero del hidroavión «A. Litorica» han sido hasta ahora infructuosas.

El aparato lleva a bordo tal vez personas y se teme que haya caído al mar durante la violenta tempestad que reinó todo el día de anteaer.

El hidroavión «A. Litorica», que había salido anteayer por la mañana de Cádiz con rumbo a Ostia, donde debía amarar por la tarde, no ha llegado todavía a dicha puerto.

Causa interesante en Irlanda

Belfast.—El Tribunal de apelaciones de Belfast habrá de pronunciarse en una instancia presentada por tres armadores de Bilbao para la entrega de cuatro vapores secuestrados hace algunas semanas, dos en el puerto de Belfast y dos en el de Londonderry, a petición de la Embajada en Londres del Gobierno rojo español de Barcelona.

En espera del resultado de la causa y en previsión de la libertad de los cuatro vapores ha llegado a Belfast un grupo de la Brigada Internacional dependiente del Gobierno de Barcelona y al mismo tiempo se ha formado una compañía de irlandeses partidarios del Gobierno Nacional español, los cuales declaran estar dispuestos a formar la tripulación necesaria para los vapores en cuestión.

Para evitar un conflicto entre las dos partes rivales, la policía ha mandado

La política en Rumania

Bucarest.—La dirección de Prensa interpelada por el correspondiente de la Agencia Stefani, confirmó el comunicado de la Agencia Endor sobre los rumores de crisis gubernamental. A pesar de este mentís oficial, los rumores han continuado circulando, asegurando que el Patriarca de Rumania dimitirá el cargo de Presidente del Consejo y que esta presidencia será asumida por un consejero de la Corona con carácter consultivo expuesto por los antiguos jefes de gobierno que figuraban en el actual Gabinete y la dirección del Gobierno será asumida por Tatarescu, sin embargo el secretario de la presidencia del Consejo fué el correspondiente de la Agencia Stefani un mentís categórico a estos rumores afirmando que el Patriarca no admite ni piensa dimitir el puesto que le ha sido confiado por el soberano. — Stefani.

Divergencias entre Eden y Chamberlain?

Londres.—El redactor diplomático de «Daily Telegraph» escribe estar autorizado para declarar que los rumores que circulan desde hace algunos días sobre divergencias entre el primer ministro Chamberlain y Eden acerca de la política internacional están desprovistos de todo fundamento. Por lo contrario «Daily Express» afirma que las divergencias existen y que son muy vivas, aunque desde hace 24 horas la situación sea considerablemente menos grave. Esta semana tendrán lugar entre los ministros nuevas consultas para solucionar estas divergencias. — Stefani.

Los bombardeos de poblaciones abiertas

Londres.—Eden declaró en la Cámara de los Comunes que el Gobierno británico no ha hecho ninguna gestión para sugerir la condenación por parte del Pontífice de los bombardeos de poblaciones no combatientes, por una y otra parte en España; pero que notificó al Gobierno francés que si él tomaba semejante iniciativa Gran Bretaña se asociaría a ella. — Stefani.

Una fuerte sanción

San Sebastián.—El gobernador civil al entrevistarse hoy con los periodistas les dijo que había impuesto una multa de 25.000 pesetas por ocultación de existencias a don Luis Castillo y Compañía, y que además la casa permanecería cerrada una semana.

Fallecimiento del compositor Calleja

Madrid.—Víctima de larga y penosa enfermedad ha fallecido el maestro compositor don Rafael Calleja.

N. de R.—Entre otras obras es el compositor fallecido autor del Himno a Burgos.

La Diputación permanente de las Cortes rojas prolonga el estado de alarma

Barcelona.—Se ha reunido la Diputación permanente de las Cortes con asistencia de Pascual León, Fernández Clérigo, Velao, Santaló y otros diputados. Se acordó prolongar por un mes el estado de alarma.

El subsidio Pro-Combatiente

Es un acto de guerra: Combate el hambre y la miseria en el hogar del que lucha por España.

¡Español! Si lo eres con honra colabora en el subsidio.

(Propaganda del Estado)

Otro mártir de la Tradición

El día 18 de enero próximo pasado alcanzó gloriosa y heroica muerte por Dios y por la Patria en el frente de Teruel, el soldado de la Tradición, Emilio Arana y Torres. Presente!

También el día 1º de enero último y en el frente de Teruel, dió su vida por Dios y por la Patria el falangista Dionisio Bañales de Benito, hijo del conserje del Círculo Católico de esta villa, el que desde el primer momento se puso a disposición para salvar el glorioso Movimiento nacional.

Dionisio Bañales de Benito. ¡Presente!

Pradoluengo 15 de febrero de 1938.—Damaso Barbero

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

VELAS LITURGICAS PARA EL CULYO HIJO DE Quintín Ruiz de Gauna VITORIA RIDA LISTED EL CAPITEL OAMNA PATENTADO DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 63 Teléfono número 1.870

EL REGIMEN FASCISTA EN ITALIA

Asistencia Social y Sanitaria del O. N. D.

Hemos dicho hace pocos días en estas columnas cómo se ha instituido la Obra Nacional Dopolavoro (Post-trabajo) en Italia. Esa institución que representa una realidad completa para favorecer al pueblo en lo que es «No Trabajo» o sea asistirlo en todo lo posible después de cumplir su profesión, esta ahora más que nunca en pleno desarrollo, seguida por todos los trabajadores con el más grande interés. Es más que natural que así sea asociándose de forma directa a la Obra, como ya hemos dicho, fué creada por el Duce, jefe del fascismo mundial, en el año 1925, y desde entonces hasta ahora se ha engrandecido, logrando en Italia uno de los primeros lugares en este género de instituciones a favor del pueblo. Entre todos los beneficios del O. N. D. destaca por su gran importancia la Asistencia social y sanitaria. Cuidando de espacio mencionaremos solamente las formas particulares de amparo y protección social que se indican generalmente con tal nombre. Por la amplitud y la naturaleza misma de sus funciones, la O. N. D. adoptó las formas distintas y particulares de actividades de asistencia. Dividiéndolas en dos partes podemos decir: primero, asistencia de carácter genérico. Segundo, asistencia de objetivos específicos.

Con la primera se viene a apoyar e integrar la obra de las otras entidades asistenciales y con la segunda en cambio se desarrolla una obra directa.

Las dos formas tienden ambas a conservar al trabajador en su mayor eficiencia física, intelectual y moral, a robustecer bajo todos los aspectos la acción de asistencia para la cual la misma O. N. D. ha sido creada. El resultado de esta forma de actividad no se puede catalogar fácilmente, tratándose de seguir al trabajador en todas las manifestaciones de su vida cotidiana, de asistirlo y cuidarlo.

El Dopolavoro, en efecto, gracias a su organización, puede asistir al trabajador en las más variadas formas de sus actividades; lo ayuda, lo aconseja, lo conforta y lo asiste, tratando de crear a su alrededor un ambiente de serenidad, de bienestar, de cordialidad y de armonía.

Como se puede fácilmente pensar, estas actividades, desarrolladas de forma sencilla han reportado una utilidad, de parte de los interesados, enorme.

Grande es el interés que tiene la Nación por esa Obra, pues por medio de ella se ven los obreros y trabajadores libres de todo género de esclavitud, y podrán satisfacer dentro del trabajo todas sus necesidades morales y materiales, sin lo cual no puede haber un pueblo fuerte y grande.

TULLIO CALZAMIGLIA.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Frio

El mejor surtido en Bateria de cocina lo encontrará en «LA COCINA»

Vicente P. Canales A. Bonifaz & Burgos

MAQUINA PARA MELENAS de corte suave y duradero

DOMINGO DE PABLO Plaza Mayor 50 BURGOS

LA USTED SIEMPRE «El Castellano»

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

De venta en Burgos, Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

CARTONAJES MARTINEZ GRAN FABRICA DE CAJAS CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS ESPECIALIDAD EN ENVASADOS PARA FERROCARRIL ENCUADERNACIONES. FABRICA DE SERAYADOS DIARIOS, MAYORES, COPIADORES. ERNAN ZALEZ, 9 LAIN CALVO, 12 - BURGOS

Guía Profesional CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1956 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

G. Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdeolla Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 67, 1º TELEFONO 1308

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES Lain Calvo, 18 - Teléfono 1511

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1º

C. Aranyuena García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1384 Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER EN SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 3, 1.ª DERECHA. - BURGOS Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en plenas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTTI y derivativos de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descauce de estómago, eversiones y proclividad para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TAYMAN» construidos especialmente para cada caso, garantizados absoluta satisfacción de la herida. PRECIOS MODICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Delicias de la vida en la Rusia soviética

Viena.—El «Neues Wiener Journal» publica una correspondencia sobre la situación soviética en la cual, a través de testimonios diversos, pero todos controlados, se traza un cuadro exacto de la vida rusa.

Un checoslovaco llamado Schrank, que ha atravesado la Rusia desde el Turkestan hasta la Siberia y después desde la Ucrania hasta la Rusia europea central, viviendo entre campesinos y en pequeñas ciudades, afirma que solo el terror y el hambre comiencen por doquiera. En la sola ciudad de Wronesch, después de un proceso sumario por actividades, o presuntas actividades trotskistas, 316 personas fueron ajusticiadas. Después de las recientes elecciones unos 1.300 obreros fueron arrestados, por sabotadores y de ellos solo una pequeña parte ha vuelto a sus propios hogares.

Según las estadísticas conocidas, no menos de 4.000 funcionarios han sido fusilados en los últimos tiempos, mientras el número total de las víctimas del terror staliniano se eleva a la cifra de cerca de 40.000 personas.

El continuo terror en que viven las poblaciones es indescriptible. Si un extranjero dirige la palabra a un transeúnte para pedirle una información, éste no responde, sino que prosigue su camino precipitadamente. El checoslovaco afirma que en sus viajes a través de todos los territorios de la Unión soviética, no ha visto jamás reír a la gente.

Es siempre un misterio el que envuelve la vida de los centros grandes y pequeños del país, cada el nombre y la depresión general. La vida está casi muerta, más cara desde hace algún tiempo.

Un obrero especializado, casi privilegiado, no gana más de 450 rublos al mes. De estos, 100 le son sustraídos automáticamente por la llamada «Contribución libre», dinero que va al Partido para gastos de armamento. Otros 15 rublos le son sustraídos para los socorros a la España roja. El precio de los artículos de primera necesidad es el siguiente:

Un kilo de pan cuesta desde 85 kopeks hasta 240 rublos; un kilo de carne 12 rublos; zapatos completamente primitivos y casi inservibles, después de pocos días 78 rublos; un vestido corriente 600 rublos.

La situación de los obreros es aún excelente en comparación con la clase rural, con los campesinos, que han caído en las condiciones más miserables que puedan imaginarse; y no hablamos de la situación de los extranjeros nacidos en Rusia, hambrientos, perseguidos y que viven solamente de la esperanza de poder escapar.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 16 de febrero de 1938.

Barómetro:
A las ocho de la mañana: 688'1
A la una de la tarde: 687'0
A las seis de la tarde: 687'2.

Temperaturas:
Máxima a la sombra: 1'8 bajo cero.
Mínima a la sombra: 10'5 bajo cero.

Dirección del viento y velocidad:
A las ocho de la mañana: calma.
A la una de la tarde: N-4.
A las seis de la tarde: NE-4.

LA UNIÓN ESPAÑOLA EL CASTELLANO

Casa Munguía

Primera casa en conexiones con caballeros, señoras jóvenes, y niños. Tejidos, Pañería y Sa...
Plaza Mayor 48 y Linares Calle 9
Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS



Gabanes paño desde 60 a 200 pesetas. Corte perfecto.

Villaescusa de la Solana

Fiesta de San Blas

Como patrón del pueblo y homenaje debido a la devoción que este mismo pueblo rinde al Santo Obispo y mártir tiene esta Parroquia un altar colateral moderno construido hace unos diez años en los talleres de don José Muller, de Valencia. La imagen en talla del Santo, esbelta y hermosa, mide 1'30 de altura, y por su gran peso y tamaño apenas si puede salir en procesión.

Este año se ha celebrado la función con más esplendor que otros años, debido a múltiples circunstancias. Tiempo primaveral, esperanzas, renovación de promesas, exclusivismo profano, dos sacerdotes de extra-radio comercial y un optimismo alentador en todo, que se acrecienta a medida que nos visitan los espectadores y nuncios de la gran contienda, eje alrededor del cual gira todo.

Terminada la Santa Misa y solemnisima procesión con la efigie y el estandarte del Santo, el señor Cura celebrante anunció al público que en la explanada herbosa de la Iglesia iba a dirigirse la palabra sobre asuntos de actualidad el notable propagandista joven obrero pastor Benigno Marino, a quien ya hemos presentado en otra ocasión, y que por aquí en toda función o acto público ha de figurar su actuación como uno de los principales números del programa.

Apenas se anuncia su conferencia, no queda nadie sin oírle: mujeres, niños, ancianos, cojos y mancos. Todos le escucharon con atención. Sabe captar el ambiente, conmovirle y hacerle olvidar su oratoria es per suavidad y d'una irreprochable.

Dió a conocer ante el pueblo este modesto libro en su interesante y emocionante exposición de batalladores, puesto de guardia y espontáneamente al servicio de la Causa Nacional. Tiene un gran admirador y adepto. A la función seguido su Párroco con el compañero miliciano don P. de Peña Geta, resumió los principales puntos de la conferencia. El público alegre y satisfecho de esta función única e interesante del programa se retiró con ganas de que vuelva a celebrarse, y así Dios mediante se hará.

M. CARCEDO.
Villaescusa de la Solana 5 de febrero de 1938.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargue a las ocho horas del 17 de febrero:
Serie y número del vagón, J. 13554, expedición, 9420, procedencia Córdoba, mercancía aceite, consignatario a la orden.
J. 5168, 4762, A. anda, piensos, S. García.
H. 5020, 6689, C. afo, carbón, Gas.
N. 2684, 131, Mieres, id., Hotel I. Isabel.
H. 1604, 5877, Torre, id., El Volcán.
H. 3603, 5878, id., id., J. Puente H. 3224, 8837, Ponferrada, id. Gas U. 3291, 3145, id., id. B. Jiménez.
H. 1345, 5880, Torre, id., id.

En el pueblo de Carrias

En uno de esos días invernales y en un pueblo castellano, allá en un rincón del valle llamado Carrias, se nota cierto movimiento y algaraz. Y todo eso ¿por qué? Porque esperan recibir al nuevo párroco don Florencio Reoyo, recientemente salido del Seminario, siendo esta la primera feligresía que se le confía.

Después de celebrada por dicho sacerdote la santa misa, y pronunciado el sermón con gran brillantez que denota su mucha capacidad, acierto y elegancia en la dicción y desarrollo del mismo, da comienzo una fiesta simpática y doblemente agradable por estar impregnada de un sentido a la par patriótico, organizada con gran acierto por la culta maestra señorita Conchita Ceballos.

El pueblo en masa se dirige al hermoso edificio escolar, adornado primorosamente con gran gusto artístico y patriótico, donde poco después hacia su entrada el señor cura párroco acompañado de su padre y autoridades.

Una vez recibido por la señora maestra, y a una indicación de esta los niños de la escuela entonan una jota al digno párroco y poco después las niñas Valentiniana Carranza y Margarita Viadas, con suma gracia, recitan un diálogo. Las niñas Tirsa Campomar y Eusebia Viadas, eran portadoras de un letrero dándole la bienvenida. A continuación se cantaron los himnos de Franco, Falange, Oriamendi, los de los «naciones amigas Alemania e Italia y el himno nacional, siendo escuchados con gran respeto, saludando a la romana. Se cerró la fiesta con vítores a España, a Franco, al nuevo párroco, a la maestra, Ayunamiento y al pueblo.

Don Florencio obsequió a la juventud y niñez espléndidamente. Dediquemos también un recuerdo a nuestro anterior amado párroco don Juan Jorge, que duran te algún tiempo desplegó su celo y abnegación para dirigir las almas de estos pobres feligreses; pero hoy, debido a su mucha capacidad, siendo además de sacerdote ejemplar un gran organizador, ha sido destinado a regentar otro cargo más elevado en Espinosa de los Monteros.

Dado lo inesperado del traslado no se le pudo dedicar ninguna fiesta, pero sepa que don-guiera que se halle le acompañará nuestro cariño y gratitud. Tanto a un párroco como a otro, nuestra más cordial enhorabuena y que el señor les favorezca constantemente para seguir desempeñando con acierto la misión que se les ha encomendado.

X. X.

ANIS DEL CID
EL MAS FINO
Antiguo producto burgalés
Fabricantes:
Mariano del Barrio
Burgos

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas
Se vende carro de varas. Para tratar: con Jerónimo Arribas, en Cilleruelo de Arriba.

AGUSTIN MORENO
Plátanos - Bananas Exportados directamente de Canarias Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall. Plaza Cubierta (Interior) número 34. Teléfono 2181.

Arriendos y hospedajes
Matrimonio solo desea una o dos habitaciones con derecho cocina. Informes: Sanz Pastor 10, 4 izquierda.

Piso amueblado se alquila en Pamplona con ascensor, baño, calefacción. Informes en Burgos, Teléfono 1905.

Ofertas y colocaciones
Contable se necesita. Informes en esta Administración.

Se ofrece muchacho para taller de mecánica o cosa análoga. Informes: Barriada Obrera núm. 35.

Se cede un gabinete en sitio céntrico independiente. Informes: Plaza Mayor, 67, (portería).

Se alquilan muebles para pisos. Horas de despacho de diez a doce y de cuatro a seis, Merced, 20 (bajo).

Se cede gratis a quien lo desee, tierra procedente de cementos. Fábrica de Aerrar. Hijo de Florencio Martínez.

Varlos
Certificaciones penales y de «Última Voluntad», las obtiene en 24 horas. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.

Para clases de Taquigrafía, se ofrece señorita taquí ueca Precios económicos. Razón en esta Administración.

Pomada Cerezo cura úlceras quemaduras eczemas herpes, granulaciones, emorroides y se grietas.

Perdidas y extraviados
Hallazgo. Reloj pulsera gran valor encontrado vía pública. Se entregará a quien acredite ser su dueño. Baños de los Jardines. Puebla, 35, 1.º.

Se ha encontrado en la vía pública cierta cantidad de dinero. A quien acredite ser su dueño se lo entregarán en Paloma, 21, 4.º

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos en prendas y especie recibidos en esta Delegación durante el mes de enero.

Señorita Carmen Martínez, dos jerseys; don Luis López, dos pasamontañas; señorita de Velasco, 13 vendas de hilo; don Luis Figueras, 100 cajetillas de tabaco y cuatro mantas de lana; don Víctor Ruiz, una cazadora un pasamontañas y un juego de vendas; de Reinoso de Bureba, 12 huevos; Aranda de Duero, 30 mantas de lana 9 idem de algodón, 55 calcetines dos cajones de libros y una caja de ropa para recién nacidos; don Luciano de Urbarrri, 24 botellas de mosto; de Santo Domingo de Silos, 4 botes de miel; de Moneo, 4 cajetillas de 0,70 y 11 de 0,40 pesetas; Pradoluengo, 12 sacos de patatas; señores Pérez Cepeda y Osorio de Coruña, 70 kilogramos de escabeche; de Nojentes, 8 pares de guantes, 20 de calcetines, 23 jerseys, 54 kilogramos de manzanas, 16 de alubias, 24 de nueces, 90 huevos y media libra de chocolate; doña Francisca de la Viuda, 30 paquetes chocolate, 2 pares de calzado y dos prendas de ropa; Cas-trojeriz, una gallina, 48 huevos, una botella de Jerez, 5 jerseys, 6 sábanas, una manta de Palestina, dos idem ordinarias, un capote, 100 g. algodón y cinco queso; Villasilos, 5 mantas, un colchón, 6 sábanas, una almohada y almohadón, un paquete, 53 kilogramos de patatas, 180 idem trigo, una meiga de caparrones, 7 kilogramos de garbanzos, 25 idem de alubias, 6 aves, un conejo y 12 huevos; Medicina de Pomar, 14 pares de calcetines, 65 cajetillas de tabaco y 50 botellines de café; un sacerdote una botella de Jerez; Gabejones de Zamanza, tres cestos de fruta; Padilla de abajo, 10 libras de chocolate, 7 queso, 60 sábanas, 2 chales, 2 almohadas lana, 17 almohadones, 2 toallas, 5 colchas, 11 mantas 4 servilletas y un colchón; Pedrosa del Príncipe, una gallina, 48 huevos, varias prendas de ropa; Llibrería Centro Católica, 12 libros Norma Católica; doña Asistidora Angulo, de Quintana Martín Gálvez, 6 jerseys; Cuesta Urría, de varios pueblos, 944 kilogramos de patatas, 622 de nueces, 52 de legumbres, 14 aves, 42 huevos, 5 libras de chocolate, 54 kilogramos trigo y una botella Jerez; Quintana Martín Gálvez y pueblos de Tobalina, 1.114 kilogramos patatas, 106 de nueces; recuperado en varios pueblos, 20 pares de calzado, 7 almohadones, 4 fundas dos sacos de lana, un somier 127 mantas, 6 sábanas, 29 colchones, 50 camisas y 54 calcetines, 9 pantalones, 23 guanteras y una manta de lana; en Miranda de Ebro, 60 kilogramos de azúcar, 4 jerseys, 3 pasamontañas, 3 pares de guantes, un par de calcetines, una botella de coñac, otra de Jerez, 6.768 kilogramos de patatas, 400 de alubias, 65 de caparrones, 40 de trigo, 18 de cebada, 7 de garbanzos, 32 huevos, 12 aves, 3 conejos y dos palomas; don Faustino Pérez, médico, una caja de medicamentos y varios instrumentos de cirugía.

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872
BANCA - BOLSA - CAMBIO
Compra de oro - Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

Compras y Ventas
Se vende carro de varas. Para tratar: con Jerónimo Arribas, en Cilleruelo de Arriba.

AGUSTIN MORENO
Plátanos - Bananas Exportados directamente de Canarias Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall. Plaza Cubierta (Interior) número 34. Teléfono 2181.

Arriendos y hospedajes
Matrimonio solo desea una o dos habitaciones con derecho cocina. Informes: Sanz Pastor 10, 4 izquierda.

Piso amueblado se alquila en Pamplona con ascensor, baño, calefacción. Informes en Burgos, Teléfono 1905.

Ofertas y colocaciones
Contable se necesita. Informes en esta Administración.

Se ofrece muchacho para taller de mecánica o cosa análoga. Informes: Barriada Obrera núm. 35.

Se cede un gabinete en sitio céntrico independiente. Informes: Plaza Mayor, 67, (portería).

Se alquilan muebles para pisos. Horas de despacho de diez a doce y de cuatro a seis, Merced, 20 (bajo).

Se cede gratis a quien lo desee, tierra procedente de cementos. Fábrica de Aerrar. Hijo de Florencio Martínez.

Varlos
Certificaciones penales y de «Última Voluntad», las obtiene en 24 horas. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.

Para clases de Taquigrafía, se ofrece señorita taquí ueca Precios económicos. Razón en esta Administración.

Pomada Cerezo cura úlceras quemaduras eczemas herpes, granulaciones, emorroides y se grietas.

Perdidas y extraviados
Hallazgo. Reloj pulsera gran valor encontrado vía pública. Se entregará a quien acredite ser su dueño. Baños de los Jardines. Puebla, 35, 1.º.

Se ha encontrado en la vía pública cierta cantidad de dinero. A quien acredite ser su dueño se lo entregarán en Paloma, 21, 4.º

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene entre otras las siguientes:

OBRAS PUBLICAS

Orden concediendo la cantidad para que cuanto al ministerio compete lo despache y resuelva por delegación, salvo en aquellos casos en que existe precepto expreso en contra, por su importancia requiera la firma del mismo.

DEFENSA NACIONAL

SUBSECRETARIA DEL EJERCITO

Orden concediendo la cantidad de cinco mil pesetas a cada una de las nuevas Academias de San Sebastián, Pamplona, y Vitoria, para los gastos de instalación. ASCENSOS.

Se asciende a teniente al alférez de Sanidad militar don Vicente Díaz Herrera, del cuarto grupo de la segunda Comandancia.

Idem a teniente coronel de la Guardia civil al comandante don José Carroquino Luna.

Idem idem a don Angel Valcárcel Bosque.

Se promueve al empleo inmediato al sargento don Antonio Barroso Elias, del 11 ligero de Artillería.

Se concede el empleo de sargento provisional a los cabos del regimiento Infantería San Marcial, número 22.

Dionisio López Neila, Jacinto Armiño Armiño, Antonio Estrada Lacel, Antonio Castedo Mirón, Lino Santamaría Cuesta, Martín Ochoa Aguado, Manuel Martínez Martínez, Vicente Miguel García, Moisés Cartero Rodríguez, Salustiano López Ortiz, Orenacio Becerril Tejero, Heliodoro Martínez González, Félix Bercedo Moreno, Víctor del Barco Mata, Máximo González Martín, Eusebio Simón Bácones, Buenaventura Ruiz Martínez, Fortunato Ortega Barriuso, Justino Cristóbal Ramos, Mariano Fernández Rojo, Crescencio Rojas Sanmiguel, José Hernández Mirete, Nicanor García Martínez, Genaro Enrique Prieto, José Fernández Viana, Urbano González González, Jesús Lucio García, Florencio Martínez Linares, Angel Palma Gómez, Samuel Bercedo Fuentes, Angel Diez Sanz, Leandro Martín Barriuso, Eusebio Gurruchaga Santamaría Hermenegildo Rodríguez Muñoz, Jesús González Carcedo, José Núñez Hernández, Rufino Moneo Ayllón, Andrés de Andrés Cano, Félix Gayangos Mendoza, Tomás de la Moya Rosa, Félix Alonso Valdezán.

MILITARIZACION.
Causan baja en los Cuerpos en que se hallan destinados para que puedan ser movilizados en las industrias que se indican, entre otros:

Adolfo Arana Osoro, ajustador del regimiento de San Marcial, número 22, por hallarse en la S. A. de Plasencia de las Armas.

Félix Gabilondo Aguirrebeña, ajustador, del mismo regimiento y en el mismo destino.

Antonio Rodríguez David y Antonio Ríos de la Fuente, torneros, del Parque divisionario número 6 (Burgos) por hallarse en la Sociedad Española de Construcción Naval.

José Fernández Aldasoro, ajustador, en la fábrica nacional de Toledo de la Caja de Recluta de Burgos.

REGISTRO CIVIL.
Nacimientos.—Margarita Vidal Arderín, María González Escribano, Jacinto López Miguel.

Defunciones.—Francisco Pérez Ayala, de Gamonal, 51 años, Alojamiento de Villimar.

Rodrigo Moreno Elena, de Lerma, 82 años, Almirante Bonifaz 17.

Samuel Martín Santamaría, de Burgos, 26 años, Santa Clara 8.

María Bocos González, de Burgos, 18 meses, Barrio del Hospital del Rey.

Inocencia Ortega Martínez, de Rioseras, 79 años, Cid 28.

Josefina Guerrero López, de Burgos, 5 meses, San Francisco 34.

Milagros Amoreti Ruiz, de Burgos, 22 meses, Aparicio y Ruiz.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 14 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

LA UNIÓN y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Mola, núm 1
Subdirectores en Burgos y Provincia:
Próspero G. Gallardo—INCENDIOS
Manuel G. Gallardo—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO
Oficinas: General Mola, nú 17, 1.º Teléfono, 1570



Vida local

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS

A la avanzada edad de 76 años y confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido el conocido sastre de esta ciudad don Agapito Pancorbo Pampliega, y su entierro tendrá lugar mañana jueves, a las once.

A su apenada esposa doña Lucía García, hermanos, hermanos políticos y demás familia expresamos nuestro sentimiento y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

—Ha subido al cielo a la temprana edad de 5 meses, la niña Josefina Guerrero López, y su entierro ha tenido lugar esta tarde a las cinco.

A sus desconsolados padres don Teodoro (industrial de esta plaza) y doña Carmen, hermanos y demás familia, damos el más sentido pésame.

Noticias varias

Cuando trabajaba esta mañana en la descarga de una camioneta de ple dra el obrero Constantino Betete, de 28 años, se causó una herida contusa, en la mano derecha.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

Por caída en la vía pública, sufre la fractura del antebrazo izquierdo por su tercio medio Saturnino Calvo Zúnel, de 14 años.

Fue asistido en la Casa de Socorro

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA.

Día 17, jueves. Oficio y misa de este jueves o feria quinta. Rito etc. etc. como ayer, sin más variante que en la misa, la tercera oración es a voluntad (que puede sustituirse por la de la paz).

Es loico etc., como ayer. CATEDRAL.—Capilla del Santísimo Cristo.

Todas las tardes, a las tres, se hará en esta Capilla el Via-Crucis para pedir la paz de España.

Los días festivos se hará el ejercicio a las 12.30.

SAN PEDRO DE LA FUENTE.—Novena al Príncipe de los Apóstoles, preparatoria de la fiesta de la parroquia.

Todas las tardes, a las seis, se rezará el Santo Rosario, se hará el ejercicio de la novena y terminará con cánticos en obsequio del Santo, por los niños y niñas de la catequesis.

JUEVES EUCARISTICOS.— Por la mañana a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Veresables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y San Lesmes.

En los Conventos, a las siete y media, a las cinco de la tarde, Hora Santa en la parroquia de Santa Agueda.

Esta Hora Santa se ofrecerá por doña Elena Jalón Gallo (q. e. r. d.)

Sociedad de Estadística

REGISTRO CIVIL.
Nacimientos.—Margarita Vidal Arderín, María González Escribano, Jacinto López Miguel.

Defunciones.—Francisco Pérez Ayala, de Gamonal, 51 años, Alojamiento de Villimar.

Rodrigo Moreno Elena, de Lerma, 82 años, Almirante Bonifaz 17.

Samuel Martín Santamaría, de Burgos, 26 años, Santa Clara 8.

María Bocos González, de Burgos, 18 meses, Barrio del Hospital del Rey.

Inocencia Ortega Martínez, de Rioseras, 79 años, Cid 28.

Josefina Guerrero López, de Burgos, 5 meses, San Francisco 34.

Milagros Amoreti Ruiz, de Burgos, 22 meses, Aparicio y Ruiz.

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA SIEMPRE NOVEDADES Modelos especiales para CAFES



Vicente R. Canales y Bonifaz, 4, BURGOS